Konspekt

Krąg tematyczny: Las i jego mieszkańcy.

TEMAT: Zajęcia manualne – wykonanie drzewka  jesiennego.

Przewidywane efekty dydaktyczno – wychowawcze.

Cele szczegółowe

Uczeń: 
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zna pory roku,
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wie, jaka pogoda jest charakterystyczna dla danej pory roku,
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rozumie i wykonuje zadania według podanego wzoru lub opisu,
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określa barwy jesieni.

Cel wychowawczy: 
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budzenie zainteresowań przyrodniczych,
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tworzenie warunków do aktywnej i twórczej postawy na     

    zajęciach,
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dba o ład i porządek w miejscu pracy.

Metody nauczania:
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słowna – rozmowa ukierunkowana oparta o treść wiersza

[image: image9.png]



oglądowa – obserwacja

[image: image10.png]



praktycznego działania – wykonanie kartki z jesiennym        drzewkiem (wycinanie, wydzieranie, przyklejanie, pisanie).

FORMY PRACY:
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zbiorowa jednolita
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indywidualna jednolita

Środki dydaktyczne:

Wiersz Barbary Kossuth „Jesienne liście”, kolorowy bristol, papier kolorowy, bibuła, nożyczki, klej, mazaki.

                                                             Czas trwania zajęć 45 minut. Zajęcia przeprowadzono w klasie ....

    Liczba uczniów ............

Przebieg zajęć

1. Przygotowanie:
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wietrzenie sali
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przygotowanie pomocy dydaktycznych
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usadzenie dzieci
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wybór dyżurnych

2. Część wstępna: zapoznanie z tematem zajęć .Poinformowanie o tym, co będziemy robić na zajęciach (zagadka) 

                                                     Wiosną - zielono rosną.

                                                            Latem - gadają z wiatrem.

Jesienią -  barwy zmieniają.

                                                            A zimą - śpią pod pierzyną.

3. Zapoznanie z wierszem:

Lecą liście z drzewa,

Bo to jesień już.

Za jesienią zima

Krok za krokiem tuż

Hej! Zbierajmy liście,

Liście malowane,

Złotem i czerwienią

Pięknie przetykane.

4. Pytania do dzieci:
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jak nazywa się ta pora roku, kiedy opadają z drzew liście?
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Co jeszcze jest charakterystyczne dla jesieni? (pogoda, temperatura)
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Jakie znacie pory roku?

5. Ćwiczenia rozgrzewające palce dłoni.

    6.Część główna:
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 Na brzegach kartonu przyklejamy  centymetrowe oblamówki.
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Na kartonie naklejamy wydarte z brązowego, czarnego lub zielonego papieru wąskie, nieregularne pasy tworzące pień drzewa i jego gałęzie.

Ćwiczenie śródlekcyjne: dzieci wstają  i na dźwięk :
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„szuuu......” dzieci naśladują wiatr (ruchy ramion nad głową) przez cały czas mówią głośno „szuuu......”
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„plum” naśladują deszcz, podskakując, a w momencie opadania mówią  „plusk”
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„lalala” dzieci kręcą się wokół własnej osi. Przez cały czas mówią „lalala”
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„lilili” ruchami palców naśladują spadanie płatków śniegu. Mówią „lilili”
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Z bibuły odrywamy małe kawałki i zwijamy w kuleczki. Wybieramy przy tym jesienne kolory – brąz, zieleń, żółty, oranż i czerwień.
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Kuleczki przyklejamy pojedynczo na drzewie. Kilka takich „listków” już opadło, kilka właśnie wiatr zerwał z gałęzi.
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W środku kartki przyklejamy karteczkę, na której wpisujemy komu ofiarujemy tę kartkę.

6. Zakończenie.
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Porządkowanie miejsc pracy.
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Prezentacja swoich prac – każde dziecko po kolei wstaje, pokazuje swoją   

     pracę i mówi komu ją podaruje.

[image: image31.png]



Omówienie prac.

7.   Łańcuszek dobrych myśli na pożegnanie”- uczniowie siedzą w kręgu i toczą piłkę do wybranego kolegi lub koleżanki, mówiąc mu (jej) coś przyjemnego.

PAGE  
3

